

天主对婚姻的重视

在加纳婚宴的欢天喜地中，只有玛利亚注意到：他们的酒喝光了。一个灵魂，若能像圣母那样，为了天主充满服务邻人的活跃激情，必会注意到服务中最细小的枝节。（《犁痕》631）

12月13日

夫妻之间纯洁而崇高的爱情是神圣的。作为司铎，我全心全意地予以祝福。基督徒传统一贯把基督亲自参与

加纳婚宴一举，视作天主赋予婚姻价值的证据。圣济利禄亚历山大写道：「我们的救主亲赴婚宴，是为了祝圣人类生命的起源。」

婚姻是一件圣事。这圣事使两人合而为一。神学用惊人的笔法来表达这一事实，教导我们夫妻的身体乃是婚姻圣事的物质。我主圣化并祝福夫妻相互的爱情。祂预见的不仅是灵魂的结合，而且也是肉体的结合。任何基督徒，无论被召度婚姻生活与否，都没有权利低估婚姻的价值。

天主创造我们，并赋予我们智慧，这智慧犹如天主上智的一点火花，使我们能认知；同时，祂赋予我们自由意志，使我们能去爱。天主又在我们身体内配置了生殖的能力，使我们能参与祂创造的德能。祂要以爱把新生命引入世界，扩大教会的奥体。由此看来，性并不可耻，而是天主的恩赐，是导向生命，导向爱情，导向丰饶繁衍的恩赐。（《基督刚经过》24）

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/dailytext/Tian-Zhu-Dui-Hun-Yin-
De-Zhong-Shi/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Tian-Zhu-Dui-Hun-Yin-De-Zhong-Shi/) (2026年2月23日)